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Tapintatlan kortesfogás.
Újpest, május faó 2lj-ún.

I Pflies az Idő mélm!
Né^v-öf hóimp múlva Rómába készül 

utazni.
Az országgyűlési kép viselő válasz tá- 

sok közelednek s a honatyáéiig biztos 
reménye számtalan férfi kebelét magasra 
dagasztja!

.Magyarország határain belől 333 vá­
lás-tó kerületben, 25 törvényhatósággal 
hiró — s 37 ónálló képviselő választási 

joggal felruházott városban millió vá­
lasztó lesi a gólya madár röptét s leg­
alább ezer varja; — 82(5 biztosan hiszi, 
hogy az ő házának a kéményére száll, 
hogy őt kelepeli ki jelöltté a hooatya- 
ságra s hogy őt ajándékozza meg a — 
mandátum-babával!

Az Idő mellében azonban csak 413 
mandátum van, a gólyamadár ennél 
többet nem hozhat, azt azonban meg­
teszi, hogy kegyeltjeinek kettőt is ád 
belőlük.

Hogy kik lesznek a különösen ke­
gyeltek, kiket méltat valóban a hon-

„ant isemitáknak“ 
zonyos orvosokat, s 
sikerült Sándor királyt lóvá tenni, addig 
az. utóbbiaknak nem sikerült gróf Káro­
lyi Sandort a képviselőjelöltségbe beug­
rás/.) a ni.

Hetek óta mosolyogva nézzük az 
„ellenzék4 azon erőlködését, a melylvel 
a gödöllői kerületben a szabadelvű párt

haza és a nemzet

ketté válását igyekezett előmozdítani.
Először csak szóval terjesztették 

gróf Károlyi Sándornak képviselő-je- 
löltetesét, azután bele csempészték a 
hirt egyes fővárosi s újpesti lapokba, 
majd iij lapot is alapítottak hamarjában 
unnék a jelölésnek az érdekében, sőt mi 
több, már a jelölő gyűlés napját is meg­
határozták, inig vénre megérkeztek a 
gorbócz—bogdányi választó kerületnek 
a küldöttei s felkérték gróf Károlyi 
Sándort, hogy maradjon meg jövőre is 
a gorbócz — bogdányi kerületnek a kép­
viselője s a gróf azt válaszolta, liogv 
»e kérésnek (inni/inai is színesebben 
les: eleijei, mert ha a gödöllői kerület 
mostani képviselője, Wolfner Tivadar 
ellen föllépne, megbontaná ott a sza-Ill’ll I'IllL III II , II It II Hill 11II Uli I

atyasagra. azt nem tudjuk, de arról mar l)(Ulelvii párlat, a mi nines számié- 

is meggyőződtünk, hogy a gólyamadar pában«
ez idő szerint nagyon tréfás hangulatban ‘ Szinte komikus hatással hírt, s jó 
t,m 8 U>ÉA nem(1sak Szerbiában, hanem jzfl kaczagásra késztette az embert, az 
a gödöllői kei illet ben is találkoznak a különös véletlenség, hogv gróf Károlyi 
olyan orvosok, a kik idő előtt s minden Sándornak fent,idézett kijelentése ép- 
áron el akarják hitetni kiszemelt áldó- pcn akkor \(ü ott napvilágot a „Pester

Lloydb.ui“ és a „Nemzetben”, a midőn/útjaikkal, hogy már is az ő nevüket 
kelepeli a gólya, hogy nekik hozza a — 
maiidat um-hahát.

A kiilümhség a kettő között csak 
abból áll, hogy a inig Szerbiában „Vau- 
let tanárnak“-, addig a gödöllői kerü­
letben „ellenzéknek“, „néppártnak“,

a „Rákos Vidéke“ s az „Újpesti Köz­
löny“ L-diel kürtjével és a kuruezok 
tárogatójával hirdették urbi et orbi — 
Rákos-Szent-Mihál von és Újpesten 
hogy Karolyi Sámlor grófot, a gödöllői 
választó kerületben a jelenlegi képvi-

í azokat a bi- j sei övei, Wolfner Tivadarral szemben 
a inig az elsőnek jelölik s hogy gróf Károlyi Sándor böl­

csőjétől a mai na; ig ezt meg a/.t a nagy­
szerű dolgot vitte a 
érdekében véghez!

Tisztelettel meghajlunk gróf Károlyi 
Sándor hazafias érzelmei és érdemei 
előtt s éppen azért helytelenítjük a gö­
döllői kerület ellenzékének, néppártjá­
nak és antisemitáinak azon eljárását, 
hogy nem átallották gróf Károlyi Sán­
dornak nevét közönséges kortes czélja- 
jkra felhasználni.

Vróf Károlyi Sándor ha már nem is 
az ellenzéktől, de a néppárttól s a ma­
gukat szabadelvűeknek tartó antisemi- 
taktol jogosan elvárhatott annyit, hogy 
mielőtt világgá kürtölik a jelölését, 
megkérdezik tőle, elfogja-e fogadni a 
jelölést. Elvárhatta volna még aki or is, 
ha ennek a. szándéknak az alapja komoly 
lett volna, de mert nem volt az. a szó­
szoros értelmében megérdemelték, hogy 
gi'of Károlyi Sándor a csúnya kortes­
fogásnak, a gorbócz—bogdányi választók 
előtt tett kijelentésével letörte a szar­
vat s azt a hosszú orrot, melvlyel a 
„ Friss Újság“ a múlt héten Sándor ki­
rályt díszítette fel, a tréfás gólya segít­
ségével a gödöllői kerület ellenzékének, 
néppártjának és antisemitáinak az nr- 
czába bűvölte át.

Mi a magunk részéről kezdettől togva 
meg voltunkgyőződ ve, hogy gróf Károlyi 
Sándor, a ki a szabadelvű pártnak ma 
éppen olyan őszinte és jel Seines tagja, 
mint a milyen őszinte s jelleme* tagja 
volt évtizedeken át a nemzeti pártnak, 
a gödöllői kerület szabadelvű pártját 
nem fogja megbontani s a kerület vá­
lasztóit nem fogja ádáz küzdelemnek
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A gyónás titkának áldozata.
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v.
Egy órával később a palota földszintjé­

nek egyik fényesen berendezett szobájában 
tilt Hál és keservesen zokogott. Nagyon sze­
rette az atyját s minduntalan eszébe jutot­
tak ama szavai „Minden földi gazdaság és 
szerencse múlandó; az igazi boldogság és 
lelki öröm csak az isten segítségével és az 
Istennél lelhető fel."

Ilát csakugyan úgy volna ? kérdező 
magától. Valóban úgy lesz. íme az a férfi, 
a ki egész életen át kincsek gyűjtésén, hír­
név szerzésén fáradozott, most ott fekszik 
hidegen, merevens minden dicsőségét romba 
döntötte a halál. Határtalan kincseiből a 
drága koporsón kívül semmit sem visz ma­
gával a sírba. Vájjon csakugyan létezik még 
a sötét síron túl valami, a mi a. mulandót 
túléli, a mi «írok, halhatatlan ? És ha van 
örökkévalóság, melyet a hit tanít, végtelen 
békével avagy végtelen kiírnál, akkor a 
földi létnek is kell bírnia olyan békével, a 
mely a halál után folytatást mer!

Ilyen komoly gondolatok re megtették 
meg Hál szivét, midőn atyjának ápolóin be­
lépett hozzája.

Bocsánat, monda, édesatyjának rava­
talra helyezése után, ezt a kis kulcsot pár 
II áj a alatt találtam, imr átadom, houv hívat­
lan kezekbe ne jusson.

Beszélt önnel hifin atyám erről a 
kulcsról, testvér ? He nem. nem beszélhetett. 
— félbeszakította önmagát Hál hiszen 
ön attól a pillanattól togva, a melyben e 
kulcsot a fej párnája alá helyeztem benn! se 
Volt a szobájában. Köszönöm.

A betegápoló testvér eltávozott.
Három nappal később nagy pompával 

kísérték ki a megboldogult hült tetemeit a 
családi sírboltba. Temetés után, az esteli 
órákban szomorúan ült l'éter és Hál a tár­
salgó terembe s mindegyik cgy-egy hírlapot 
tartott a kezében s könyes szemekkel olvasta 
a fényes temetés részletes leírását.

Hál szóin a hírlapot félre téve Hó tel­
én nem láttam a lelkészek kozott azt a pa­
pot, a ki atyánkat meggyóntatta, pétiig hu 
jól tudom ő is annak a plébániának a se­
gédlelkésze, a melynek papjai az egyházi 
szertartást végezték.

— Csodálatos ! ■ válaszoló Hál eb­
ben a pillanatban én is ni gondoltam. Nem 
volt az ornátust viselő lelkészek között. Ha 
ott lett volna, magas alakja, határozottságot 
jelző areza bizonyára feltűnt volna.

Vájjon miért nem vett részt a teme­

tésen ? kérdő Héter. Hiszen a teljes papi se­
gédlet volt megrendelve. Azután éppen neki 
a kit az árvaház megvalósításával bízott 
meg atyánk, ott kellett volna a végső tisz­
tesség-adásnál lennie!

Hal ekkor valami gondolattól megka- 
patvu, felugrott helyéről.

— Héter - monda izgatottan — atyánk, 
mielőtt a lelkész megérkezett 40,000 forin­
ton hozatott velem a pénztárból s azt egy 
dobozban az íróasztalába záratta velem -."a 
kulcsot, a feje alá kellett tennem. Ezt a kul­
csot egy negyed órával halála után a beteg- 
ápoló upácza adta át nekem.

Még nem nézted meg, dingy a pénz 
ott van-e, a hová helyezted? kérdi Héter.

miit.
Még eddig nem, jöjj, nézzük inog

VI.
A doboz ott volt az Íróasztalban, de a 

pénz hiányzott belőle.
A fiverek némán néztek jó ideig egy­

másra, később azonban gúnyosan kérdező 
Hál.

Mit gondolsz az esetről Héter ?
— Mit gondoljak. Te ismered a közelebbi 

reszteteket, beszéld el őket, azután majd 
elmondom a véleményemet.

Hál ekkor részletesen elmondta az álta­
lunk már ismert tényeket s a következő sza­
vakkal fejezte be elbeszélését;

— Az ápoiő-apáczn nem tudta mily össze-



liiteiiui, más szóval nem fog Wulíner 
Tivadarral szemben fellépni.

Hogy emeggvó'/őil isiinket fen tidézett 
kijelentésével megerősítette: annak, mint 
korrekt tisztességes és férfias eljárásnak 
kétszeresen örvendünk.

A gödöllői kerület ellenzéke, nép­
pártja és autisemitái pedig levonhatják 
maguknak azt a tanúságot, hogy a gö­
döllői kerület szabadelvű pártjának csak 
Wolfner Tivadar lett a képviselőjelöltje, 
viert az őt év előtt belé helyezett biza­
lomnak teljesen megfelelt, a kerületet 
az országgyűlésen méltósággal képvi­
seli, s mert Wolfner Tivadar a további 
bizalomra — a kerület érdekeinek — 
még speciális érdekeinek ;s — a támo­
gatása által annyi érd mieket szerzett, 
mint egyetlen-egy képviselőnk sem har- 
íninczöt év óta.

A gödöllői kerület ellenzéki, nép­
párti s antisemita választói tehát mond­
janak le ajog. törvény s igazságba üt­
köző kortesfugásokról s ragaszkodjanak 
mindvégig a tisztességes és tapintatos 
eszközökhöz, ez esetben — még buká­
sukban is megőrizhetik meggyőződésük 
tisztaságát, ellenkező esetben besároz­
nák azt a zászlót, a mely elveiket jel­
képezi.

A tapintatlan kortesfogások czélhoz 
sohasem vezetnek.

Brankovics (íijörgi/.

Két vádlott.
Nem a bÍróság előtt, de az egész világ 

közvéleménye előtt szeretnénk kőt ártatla­
nul vádlottat megvédeni. Az egyik már oly 
régen, még a mesekorban volt ártatlanul 
pellengérre állítva, ez a mostohaanya, a má­
sikat ganyuval és sarkazmussal üld zik ke­
gyetlenül. ez a szerencsétlen anyós!

Ez utóbbinak nagy érdeme, hogy senki 
sem segítette annyira elő a jó kedv kitöré­
séit, millió elmondott és elénekelt tréfákhoz 
szolgáltatva az anyagot.

Kellemetlen érzés ugyan a sok gúnyos 
élez czéltáblájául szolgálni, de van a sze­
gény anyósoknak még sokkal nagyobb ba­
juk is.

Bizony keserves a szegény anyós álla­
pota. mikor már szeinefényét, felserdült 
leányát egy derék férjnek odaadta és nines 
az életben egyéb öröme, mint a fiatalok

függésben van a kulcs a pénzzel s igycsak 
egyetlen egy feltevés marad hátra..........

Az istenért Pál, csak nem hiszed, hogy 
a lelkész, hiszen az borzasztó volna.

Valóban borzasztó 1 De lehetséges-e 
mást feltételezni? Kérdezd önmagadat! A 
lopás-in kívül csak egy esel lehetséges még. 
1. í. az, hogy atyánk azt a tö.íMH) forintot az 
alapítandó árvaházra adta át a lelkésznek, 
de akkor az összeg átvételét közölni kellett 
volna rögtön velünk. Ezt nem tévé s az ala­
pítványt oly alakban említette, hogy azt 
atyánk helyett nekünk kell megtennünk. 
Nos tehát, a dolog úgy lesz, hogy az. az em­
ber felhasználta a beteg tehetetlenségét, s 
az őz,szeget, melyet atyánk valami jótékony 
ezélra szánt, a saját javára eltulajdonította.

I >e Pál, azóta már több nap múlt el, 
a j . utón és módon is eltűnhetett.

A kulcs mindig nálam volt. A pénzről 
senkinek sem volt tudomása, A zár, a mely 
nem közönséges, nem volt feltörve.

1 -'KÍákitos, csodálatos ! , ,
\ alólam az! Az a lelkész busásan 

ínogfize; ii ;tc azt a szolgálatot, a melyet sze­
gény atyánknak teljesített. Az összeggel 
nem :> törődnék, meri elvégre is 40,000 fo­
rint miiünk nem számit, de fellázit az a gon­
dolat, hogy egy lelkész akkor, a midőn az ö 
íelfngása szerint egy szent cselekményt vé­
gez. ilyen aljas tettre vetemedik s a haldok­
lót meglakolja. Ez gyalázatos lopás, 

froh* 1 ksv}

boldogságában gyönyörködni, akkor azt 
követeli tőle a világ, hogy teljesen megné- 
muljon és megvakuljon. Ez furcsán hang­
zik. de úgy van, mert a családi béke vsak 
ugv marad épségben, ha az anyós soha 
semmibe nem avatkozik és teljesen rvszre- 
hajlatlan marad.

Emberfölötti önmegtartóztatást kivan 
e szerep. Ha az ifjú házaspár közt vélemény­
eltérés támad, mindegyik az anyós ele ter­
jeszti panaszát és tőle várja az Ítélkezést, 
ám ha valamelyiknek pártját fogja, akkor 
kész a bábom. Sőt ha még olyan pártatlan 
és hallgatag is, ellenségeskedésre ad okot, 
ha a fiatal asszony gyakran azzal érvel férje 
előtt: ...Mamánál is Így volt“, „Mama is ezt 
tartotta jónak" stb.

Az unokákkal is csínján kell bánnia, 
mert ha nagyon kimutatja szeretőiét és a 
gyermekek szerető bizalommal a nagyma­
mához simulnak, könnyen támad féltékeny­
kedés és szemrehány ás. Különös jelenség, 
hogy tulajdonképen jónak mondják a rossz 
anyóst: azaz a közömbös, önző anyós, ki 
csakis a saját élvezetet keresi, a mulatság­
nak él és gyermekeivel nem törődik, tehát 
ezáltal suba sem jut velük ellenkezésbe, ezt 
dicsérik.

Pedig milyen nehéz az anyósnak le­
szoknia arról, hogy anya legyen, hogy le­
mondjon leánya vezetéséről, ha latja, hogy 
a férj költséges, vagy* könnyelmű életmódra 
szoktatja, vagy lerombolja beimig amit a 
szeretetteljes nevelés olyan nehezen löl- 
épitett.

Van a világon jó és rossz anyós, ez 
utóbbi fajta azonban sokkal ritkább, mint 
hiresztelik. Az anyós rendesen a bűnbak 
szerepére van kárhoztatva, mert ha a fiata­
lok házi perpatvar után ismét kibékülnek, 
rendesen az anyóst okolják az egyenetlen­
ségért.

Es annak daezúra, hogy az anyósokat 
kinevetik, kiszidják, ezéltáblául használják, 
egy leányos mama sem retten v issza v ször­
nyű állapottól, ellenkezőleg nagyon is bttz- 
gólkodnuk valamennyien, hogy' ők is e fé­
lelmetes vzhnhezjussanak.

A másik szerencsétlen vádlott a mostoha­
anya. Ezt már megbélyegezték a legrégibb 
népmesék és az apró gyermekek fülében 
csaknem egyenlői n hangzik e két szó : mos­
toha, vagy boszorkány. Bizony ideje lenne 
már, hogy egy hírnev es ini a gonosz mos­
tohákról szóló meséket megváltoztatva, a 
mostoha fogalmai tisztázná.

Már a puszta név is ijesztőié" hat a ki­
csinyekre, nem csoda tehát, lia félelemmel 
és gy űlölettel Leadják az uj mamát, kivel 
apjuk az elhuny! édes anyát akarja helyet- 
t"siteui és pótolni.

Mit is tehetne mást egy özvegy ember, 
ki fiatal feleségé: elveszítve magára marad 
egy csomó apró gyermekkel"? 11a nem akarja 
fizetett, műveletlen cselédekre bízni, vagy 
rokonokhoz s/Cküldve a családot felosz­
latni, muszáj m ,i egy ji'iszivü derék nővel 
betölteni a háziasszony és anya üresen ma­
radt helyét.

Az uj asszony szive szeretettel fordul a 
kis árvák felé, hiszen minden nő vonzódik 
a gyermekhez, a magasztos kötelességet lel­
kesedéssel vállalja el, férjének is be akarja 
ezzel bizonyítani mély szerelmét, nyitott 
karokkal közeledik a gyermek khez és 
azok y . ,.

Durezás képpel, gyanakvó tekintettel 
állnak némán az uj anya, a mostoha előtt 
es a szivükbe csepegtetett méreg elfagv ászt ja 
benne a szerétetet.

Akkor kezdődik a szegény fiatal unva 
kálvária-járása! Még a lvgőszi.-itébh. leg- 
iguzroondúhb asszony is kém lelőn hazudni.

Eleinte szeretettel akarja a gyermekeket 
magához édesgetni, kényezteti, mulattatja 
őket! A durezás modort, az engedetlensé­
get eleinte nem akarja észrevenni, ki akarja 
küzdeni a szeretetek Ha férje észreveszi a 
gyermek tartózkodását, hazugságokkal ál­
tatja, nem akarja, hogy a gyermeket miatta 
szidják, dorgálják. Néha meg is töri a sze­
lídség, a türelem a gyermek merevségét, 
elszégyenli magát és őszinte ragaszkodással 
simul mostohája karjaiba. Apró gyermeke­
ket egyáltalán könnyebb megszelídíteni, de 
jaj annak az asszonynak, kinek felserdült 
vagy serdülő gyermekekkel kell bánnia.

Mennyi türelemre, önmegtagadásra van 
szükség, hogy ezélját elérje!

Hiszen tagadhatatlan, hogy vannak kel­
lemetlen mostohák is, nem olyan kegyet­
lenek. mint a népmesékben, de kik a gyer­
mekeket csak tűrik, legföljebb testi ellátá­
sukról gondoskodnak és lelki világokkal 
nem törődve, nem igyekeznek szeret elüket 
elnyerni. Ezek azonban kivételek, sokkal 
gyakoribb azaz eset, hogy a fiatal mostoha 
anya annyira megszereti a gyermeket, hogy 
nem neveli a kellő szigorral és gyöngédsé­
gével kissé el is rontja.

Igen nehéz a helyes középutat eltalálni, 
erre nem is lehet semmiféle szabályt ielalli- 
tani, mert mindenkinek más a modora, az 
érzékenysége, a családi körülményei stb.

Csak azt hangoztatjuk a végén is. hogy 
a sokat megszólalt, elitéit anyósok es mos­
tohák nem szolgálnak rá az őket érő vi­
llákra, ellenkezőleg, többnyire nekik jut a 
szenvedés súlyosabb része és állásuk ha­
sonló egy keskeny, tövisekkel szegélyzett 
ösvényhez, ahol a legkisebb mozdulatra 
figyelni kell, hogy a tövis véresre ne se­
bezze. Vigasztalódjanak azzal, hogy ők sok 
kai jobbak a hifiiknél ! A - l>.

hírek.
— Erzsébet királyné szobrának leleple­

zése (iöilöllön Erzsébet királyné emlékének, 
mely a magyarok szivébe van zárva, egyik 
külső jelét, kitünően sikerült szobrát, f. é. 
május hó P.f-éii leplezték le nagy ünnepé­
lyességgel a gödöllői Erzsébet parkban. Az 
ünnepélyen jelen volt, a föherezeg asszo­
nyok és föhen-zegek kíséretében, < • telsege 
a király ; továbbá a magyar kormány, a fő­
rendiház és képviselőház. Pest vármegye, 
Budapest, a pestvidéki törvényszék, a föld- 
miveiésügyi minisztérium, a honvédelmi 
minisztérium, az IKfeydü-es honvédek, a 
Budapesti l’jságirók, az Otthon küldöttségé 
és a gödöllői járásnak minden községé. 
Képviselve volt az ünnepélyen, meg pedig 
igen szép számmal Cjpcst községé is. .leien 
voltak ugyanis Wolfner Tivadar országgyű­
lési képviselőn és Illek Vilieze esperes plé­
bánoson kívül, kik a megyei küldöttség tag­
jai valának : Piikovies kúriai hiró és neje, 
Csorba Ferenc/, táblabiró és neje Lenke 
leányával, Balassa (íyuláné. Zsoldos dános 
és neje Ilonka leányával és Miesinay Er- 

! zsike unukahngával, Mády Lajos és neje 
Vilma leányával, Lindt dános községi him 

: és neje, dr. Hédervári Soma és neje. dr. Ilé- 
! dervári Ernő, és neje. \\ cisz Mór és neje, 

Friedmann Ármin és neje, Diamantstein 
Lajos és neje, \\ cisz Adoll es neje sogor- 

i néjával dr. kellemesei, Schreiber < ívnia es 
neje, Friedmann Ede és neje. dr, Kálmán 
Odóimé, dr. < Nerlia Dezső ügyvéd, Csorba 
Elemér, <lr. Szabó Béla és Ráez Ernő gyógy­
szerészek, Koffer Miksa mérnök, Deutsch 
Zsigmoud ékszerész s lapunk felelős szer­
kesztője: Bnuikovies t lyörgy stb. Az ünne­
pély lélekemelőim ment végbe s mindazok­
nak lelkében, kik az ünnepen részt vettek, 
szent meggyőződéssé váltak a foldmivelés- 
ügyi miniszternek ama szavai: „Xcmlutlt- 
meg, ki egy nemzet szivében van elte­
metve. Elmúlhattak napjai, de maga tovább 
él a nép emlékezetében és hagyományában, 
költészetében és imáiban".

Az Elöljáróság ülése. A község elől 
júrósága f. é. május hő JJ-én délután 4 óra­
kor tartott ülésén elhatározta, hogy a



piaezot a Ferencz Józscf-tór jobb oldalára | 
helyezi ál és megnagyobbítja. A megna- 
gyobbitáshoz 200 folyóméter uj karfa szók- | 
ségeltetik s 700 koronába kerül. A temetői 
kútra vonatkozólag, a beérkezett 8 ajánlat | 
közül a legolcsóbbat, Faigl József ajánlatát 
fogadta el, aki 289 koronáért kész a teme­
tői kutat elkészíteni s ez összegért a régi 
községház kútjának szivattyúját a temetői 
kútba helyezni. — Az elöljáróság Nyári, 
volt községi dijnok özvegyének, segélyké­
pen elhunyt férje egy havi diját szavazta 
meg, de elutasította Kiss Béla igazgató 
azon kérelmét, hogy a község a Lóri néz- j 
iskola megnyitási ünnepélyének a költsé­
geihez 100 koronával járuljon hozzá. Eluta­
sította pedig azért, mert az iskola igazga­
tója ilyen ünnepélyek rendezésére nem ille­
tékes s mert a község lakosságának pót­
adója magánegyének mulatságára nem pa­
zarolható. Az elöljáróság elhatározta, hogy 
a községi szülésznők kerületeit újra meg­
fogja állapítani s a szülésznőket arra köte­
lezi, hogy kerületeikben lakjanak. Végül 
Zsoldos dános főjegyző bejelentette az elöl­
járóságnak, hogy Rákospalota elöljárósága 
minden engedély nélkül piaezot létesített 
s azt közhírré is tette, a vármegye alispánja 
azonban a piaezot táviratilag betiltotta, ami 
örvendetesen tudomásul vétetett.

-— Állami segély az újpesti iparos ta- 
noucziskola számára. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az újpesti iparos tanonez- 
iskola számára, a folyó tanévre 1400 korona 
állami segélyt, az országos tanoneziskolai 
alapból pedig 200 korona segélyt engedélye­
zett s egyidejűleg utasította a kir. állam­
pénztárt, hogy ezen összeget Újpest község 
elöljáróságának bélyegtelen nyugtára s el­
számolás kötelezettsége mellett fizesse ki.

Kiss Béla igazgató ünnepe. A Lőrinez- 
utczai iskola tantestülete, illetőleg igazgatója 
Kiss Béla, iskolai megnyitási ünnepélyt ren­
dezett f. hó 22-én, a melyen jelen voltak a 
közoktatásügyi minisztériumból Axamethy 
és Halász miniszteri osztálytanácsosok, to­
vábbá Tóth József kir. tanfelügyelő, stb., de 
nem volt jelen bár meghivatott, II ul fiter Ti­
vadar orszgy. képviselő, nem volt jelen a köz- 
sói/ elöljárós hja, s nem volt jelen az újpesti 
állami iskolai yondnoksiiy sem. Ennek a távol- 
maradásnak pedig az a magyarázata, hogy 
az. illetékes tényezők helyes felfogása szerint 
az egyéni hittsátj es nagyzási hóbort állal ren­
dezett iskola megnyitási ünnepélyek nem 
lehetnek méltó kifejezései ama hálának, 
melylyel Újpest községe azon nagy fontos­
ságú kulturális tényezővel, az újpesti iskolák 
állami költségen való felépítésével szemben 
a közoktatásügyi minisztériumnak s első 
sorban W lassies <ívnia közoktatásügyi mi­
niszternek tartozik. Újpest illetékes tényezői 
annak idejében ha az iskola-épületek elké­
szülnek, kellő alakban foyják leróni a közok­
tatásügyi korinául/ iránti hálájukat. A 1. hó 
22-ki megnyitási ünnepély tehát nem te­
kinthető s nem nevezhető másnak, mint 
Kiss Béla igazgató speciális ünnepének.

Vagy-vagy ! Iránkn Pál főszolgabíró, 
Xsámhék Péter és társai újpesti iparosok 
feljelentése folytán f. é. május hó lö-én kelt 
4181. számú végzésével felhívta Csepreyhy 
Pál iparhatósági biztost, hogy vagy ezen 
állásáról, vagy asztalos iparáról mondjon 
le, meit az ipar s kurv.sk. miniszter 40848 
1884. sz. elvi határozata értelmében ipar­
hatósági biztos az ipartestület tagja nem 
lehet.

-— Ipartatnirstagok választása. A vár­
megye közigazgatási bizottsága, a másod­
fokú iparhatóság mellé alakított ipartanácsba 
rendes tagokul Bajusz Bálint asztalost és 
fi erő Zsigmond bádogost titkos szavazás 
utján egyhangúlag választotta meg. A bu­
dapesti kereskedelmi s iparkamara pedig 
ugyanezen ipartanácsba Wnlfner Lajos ka­
marai tagot rendes és Csepreyhy Pál kama­
rai tagot póttagul választotta meg.

Telepengedélyek. Iránkn Bal főszol­
gabíró Monthner testvérek bőrgyárosoknak 
a külső vaczi-ut 28. sz. telken egy 8 eme­
letes bőrcserző-, szárító- és megmunkáló, 
továbbá ugyanott egy földszintes bőrraktár 
épület emelésére, Liiny Adolfnak pedig a 
Ihtmjajiios utcza 8. sz. telken egy növény­
olajgyár felépítésére a telepengedélyt meg­
adta s az utóbbit arra kötelezte, hogy a talaj­
vizek fertőzésére szükséges intézkedéseket 
megtegye, a szabályszerű tiizoltiiszereket 
beszerezze ", a gvár kémé inét szikrafogóval

ellása; az ajtók s ablakok kifelé nyíljanak 
s az épület két bejárattal bírjon.

Felavatás! ünnepély. Sonnenfeld Mik­
sát, a Sonnenfeld Lina és fiai vaskereskedő 
ezég beltagját egy egészséges fiúval aján­
dékozta meg a neje. Az újszülött fel avatási 
ünnepélye f. é. május hó 20-án d. u. 4 óra­
kor fog megtartatni. A családnak e legifjabb 
tagja, első fiúgyermek lévén, nagy örömet 
okozott s bölcsőjét az üdv és szerencse kí­
ván utók árja veszi korül.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Halápi/ János gyöngyösi 
állami elemi iskolai igazgató-tanítót az új­
pesti Virág-utczai iskolához helyezte át.

— Személyi hír. Baky Béla megyei fő­
számvevő f. hó lfí-án visszaérkezett Abbá­
ziából s hivatalának vezetését átvette.

Kinevezés. A pestvidéki kir. törvény­
szék elnöke Oráry Istrán újpesti lakost, a 
pest vidéki kir. törvényszékhez az olasz 
nyelvre tolmácsévá nevezte ki.

— Nepomtiki János napjának előestéjén 
f. é. május hó 1(1-án díszes társaság gyűlt 
össze Limit János községi biró vendégszerető 
házánál, akit Illek 1 "meze esperes plébános 
köszöntött fel nevenapja alkalmából. A dí­
szesen és gazdagon terített asztalok körül 
mintegy 40-en foglaltak helyet, csupa jó 
barátok ismerősök és rokonok sa legvidá­
mabb hangulatban éjfélig élvezték a kitűnő 
ételeket és italokat.

— Névmagyarosítások. Adler (ívnia új­
pesti lakos, a belügyminiszter engedélyével 
,,.le,rc/"-ra magyarosította nevét. - - Bran­
de uhun) Mór újpesti lakos belügvininisteri 
engedélyivel Barid-ra magyarosította nevét.

Az újpesti kath. legény egylet f. évi 
május hó 27-én Váczi-uti 1. sz. a. helyiségé­
ben tánezezal egybekötött felolvasó estélyi 
rendez. Kezdete féluyoh-z lírakor.

Az újpesti uszoda engedélyezése tár­
gyában f. é. május lei 18 áu tartatott meg 
Ininka Pál főszolgabíró elnöklete mellett a 
helyszíni tárgyalás. Jelen voltak az elnöklő 
főszolgabírón kivid a révkapitányság, a 
I Imin -gőz hajó társaság, a folyam mérnökség 
kiküldöttei. Zsoldos Junos községi jegyző, 
dr. Hédervári Soma községi orvos, Holler, 
Miksa községi mérnök s az uszoda rész- | 
vény-társaság részéről Iliidéi ígnáez elnök. 
A helyszíni szemle megejtése után s n j 
folyammérnök és rév kapitány véleménye 
alapján Ivánka Pál főszolgabíró kijelentette, 
boyv az uszodát nem mi/edéli/ezi, miután az 
uszodát tartó tutaj teljesen korhadt geren­
dákból áll s az engedélyezést a jövőre nézve 
is csak az esetben helyezte kilátásba, ha a 
részvény-társaság az uszoda alá teljesen uj 
aljzatot csináltat. A járás főszolgabirája, 
tekintettel a viz pocsolyán voltára, még azt 
is ajánlotta a részvénytársaságnak, hogy az 
uszodáját helyezze ki a szabad Dunára, leg­
alább a Mauthner gyár vidékére, ahol ko­
rántsem oly fertőzőn a viz, mint az eddigi 
helyen. A főszolgabíró e határozata és ki­
jelentése csak hálás köszönetre kötelezi 
Újpest közönségét, mert az eddigi uszoda 
sem egészségügyi, sem közbiztonsági, sem 
kényelmi tekintetben nem igen felelt meg a 
jogos igényeknek.

— l'j koronaiiradaluii birtok. A váczi 
püspökség nagy birtokainak egyike, mint 
váczi tudósítónk jelenti, eladásra kerül. Ez. 
a Gödöllő mellett fekvő Szent-Jakab puszta, 
melynek területe körülbelül négyezer hold. 
A birtok keveset jövedelmez s ezért a vudás- 

I és közoktatásügyi miniszter engedélyt adott 
az eladásra. A Lcrep. si gazdák füiparezel- 
lázva a birtokért nyolezszázezer koronát 
Ígértek, de minden valószínűség szerint 

: 8zent-Jakabot a gödöllői koroiiauradalom- 
! hoz csatolják. Szent-Jakab ugyanis beékelve 

fekszik az uradalomba s ha fölparczellázzák, 
úgy a királyi vadas-állományban nagy kár 
fog esni. Ezért veszi meg a koronauradalom 
a birtokot, s az uralkodó kedvelt vadász­
területe újabb négyezer holddal fog növe­
kedni.

A földadó revíziója. Darányi földmi- 
velési miniszter egyetértőleg a péuzügymi- 
niszte reI fölhívta a gazdasági egyesületeket, 
hogy válasszanak bizalmi férfiakat, a kik a 
földadó kataszter hol vési ütés-munkájánál 
támogatni fogják a kiküldött közegeket. A 
kataszter helyesbítése az ndórevizui alkal­
mából válik aktuálissá s a gazdasági egye­
sületeknek a munkálatokba való bevonása 
az érdekelt gazduközönségnél helyesléssel 
találkozik.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mauthner-féle gazdasági 
és kerti magvak gyakran háromszor akkora 
termést adnak, mint sok másféle magvak. 
Különösen impregnált esillagjegyü répa­
magjai ritkítják párjukat es össze nem té­
vesztendők más utánozott hasonló védjegyű, 
de nem impregnált répamagokkal. A Mauth- 
ner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok és 
gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha 
magszükségletüket mindig Mauthner-féle 
magokkal fedezik.

— Az njpesti izr. nöegylet f. é. május hó 
29-én d. in 8 órakor, a hitközségi irodában 
tartja ez évi rendes közgyűlését, amelynek 
következő a tárgysorozata: 1. Évi jelentés 
a nőegylet s leányárvaházáriak ügymeneté­
ről, 2. A mull évi mérleg beterjesztése. 
8. A számvizsgáló bizottság jelentése s a 
felmentvény megadása. 4. Számvizsgáló bi­
zottsági tagok választása.

— Házasság-köt és. Szalu y István pék­
mester í. hó l(>-áiI Zieyler Róza kisasszony­
nyal, Ziegler József leányával kötött házas­
ságot. Az ifjú pár a polgári házasság meg­
kötése után a római katholikus templomban 
is örök hűséget fogadott egymásnak.

— Tánczmulfttssg. Az „Újpesti szoba­
festő-, mázoló-, fényező-, aranyozó- és czim- 
feslő segédek folyó évi május hő 2b. napján 
(Piinkösd vasárnap) a Colosseum összes 
helyiségeiben a szak egylet munkanélküli 
segély-pénztár alap javára, műkedvelői színi- 
előadással egybekötött tavaszi tánczinulat- 
ságut rendez. Kezdete pont 1 ,8 órakor. Be- 
lépti-dij : Személyjegy 1 korona. Család jegy 
(1 ur, 2 hölgy) 2 korona. Ez alkalommal 
szilire kerül: „A Legény bolondja". Eredeti 
népszínmű dalokkal, 8 felvonásban. Irta: 
Kóródy Péter. Rendező: Hevesi B. Súgó: 
Tóth D. Közreműködnek benne: Silbermann 
Ignác/.. Futó Róza, Buktái Gizella, Tóth 
Juliska, Nádasdi Lujza, Tóth János. \\ eisz 
Árpád, Potholiczky János, Berger Adolf, 
Turiesek Károly, Izsák József, Auseh Lajos, 
Salgó István, Ptilcz József, Klein Irma. Hor­
váti) Gizella, Salgó Mariska, I 'zug János, 
Galgóezi Hermáim, Erdélyi Irén, Járdek 
Anna, Goldsehmie 1 H., Révész Anna, Hor­
váth Gizella, Brandovszki J., líothkappel 
II., Ruzicska ív, Jánosi Margit.

Ipar- és gazdasági kiállítás Kecske­
méten. 1 ’est-Pilis-Solt-Kiskun vármegye gaz­
dasági egyesülete Kecskemét, th. város 
gazdaközönségé vei Kecskeméten, az ottani 
iparkiállitássaí egyidejűleg: 1. Gazdasági 
gép- és eszköz-kiállítást és bemutatást. 2. 
Permetező gépkiállítást és versenyt. 8. Ba­
romfi-kiállítást rendez. A baromfi-kiállitás 
augusztus 20 -25-ig tart, a többi augusztus 
11—25-ig. Bejelentési határidő június hó 
15. A Baromfi kiállításra csakis pestmegyei 
és kecskeméti tenyésztők és kereskedők je­
lenthetnek he Baromfit és ennek termékeit. 
Be lesz mutatva a tenyésztési, hizlalás! s 
értékesítési eljárás is. A dijak részben pénz­
díjakból s oklevelekből állanak. A gép és- 
eszköz-kiáIUtasnál a magyar gyártmányok 
bemutatására van a fősuly helyezve. Kiál­
líthat minden hazai gépgyáros és iparos. 
Czélja ezen kiállításnak a magyar gyárt­
mányok ismertetése s terjesztése. Tejgazda­
sági eszközöket külföldiek is kiállíthatnak. 
A kiállítási tárgyak eset leg kisiuiiukában is 
bemutathatok. A permetező gépkiállítás és 
verest) v czélja a hazai gyártmányok terjesz­
tése és megismertetése, miért is csakis hazai 
gépgyárosok és iparosok állíthatnak ki. 
Programm- és bejelentési ivek kaphatók 
Kecskeméten a bizottságnál s Budapesten 
a gazd. egyesület titkári hivatalában (Buda­
pest, vármegyeház).

— Pályázat. A sziget monostori községi 
jegyzői állás üresedésbe jött s f. é. június ho 
1-én fog választás utján hetöltetni. Pályá­
zati kérvények f. é. május hó 81-ig a pó- 
mázi fős zol gab írói hivatalban nyújtandók 
be. Javadalmazás : 1000 korona évi fizetés, 
100 korona fűtési átalány, lakás, szántóföld, 
haszonélvezete. Anyák'>nyvvezetési tiszte- 
letdij.

Nyári mulatságok. Az „Első újpesti 
máv. jótékonysági- és takarékossági asztal- 
társaság" folyó évi június hó 2-án a „Ko­
rona" vendéglő helyiségeiben az „Újpesti 
Dalkor" szives közreműködésével dal-, tom­
bola-, világpusta-, tekézés- és Lmezvzal 
egybekötött nyári mulatságot rendez. Be­
lépti dij : Személyjegy Sí) fillér. Usaládjegy



1 korona 20 fillér. Kezdető d. u. 3 órakor. 
A zenét Molnár Döme nagykátai közkedvelt 
ezigányzenekar szolgáltatja. A tiszta jöve­
delem szegény gyermekek felruházására for- 
dittatik. FeliUtizetések köszönettel fogad­
tatnak és hírlapikig nyugtázhattak. Az 
újpesti evang. református egyház szokásos 
nyári mulatsága f. é. június hó 8-án fok a 
„Korona“ vendéglő összes helyisége ffien 
megtartatni. A belépti-jegy ára 1 korona. A 
tánez kezdete este 8 órakor. Hogy a refor­
mátus nyári mulatság ezúttal sem fogja meg­
hazudtolni régi jó hírnevét, arról a rendező­
ség huzgósága kezeskedik.

— Tűz. F. é. május hó lf-én eddig isme­
retlen okokból kigyuludt s földig égett a 
Nyár-uteza 23. sz. a. ház. K tűzesetnél az a 
nevezetes dolog adta elő magát, hogy a 
rákospalotai tűzoltók hamarább jelentek 
meg Újpesten mint az újpesti tűzoltók. 
Furcsa de igaz.

Majális. A Baross-utezai iskola tanu­
lók f. é. május hó 22-én tartották meg a 
Seh 1 affer-féle mulatókel tben . majálisukat, 
melyre a Baross-utezai tantestület az elöl­
járóságot s a község előkelő polgárait is 
meghívta. A tanulók délután 2 órakor zene­
szóval indultak ki a mulatóhelyre, almi vi­
dám hangulatban s különféle társasjáté­
kokkal töltötték el a délutánt, mig a tan­
testület tagjai s a vendégek még az esteli 
órákban is hévvel járták a csárdást.

Az örült betörőt elfogták. Petrovics 
Józsefet, az állítólagos őrült betörőt, két 
heti kutatás után !'. é. május hó 21-én elfog­
ták. A délelőtti órákban az újpesti hajógyár 
néhány munkása észrevette, hogy O-Buda 
felől egy ember csónakon igyekszik a Szú­
nyog-szigetre. Az egyik munkás fölismerte 
a csónakázó emberben Petrovicsot. A gyil­
kosnak. aki az őrültek házából lopott uj ru­
hában szökött meg. nagyon szánalmas kül­
seje volt. Meglátszott rajta, hogy az utolsó 
napokat esőben és viharban a szabad ég 
alatt töltötte, mert ruhája sáros és piszkos 
volt. A munkások azonnal csónakba ültek 
és üldözni kezdték. Betmvies erős karral 
evezett és előbb ért parthoz, mint a mun­
kások. A szökevény rögtön futni kezdett 
és átszaladt Újpestre az uj vasúti hídon. A 
hi t túlsó végén az őrületes hajsza nagy tö­
meget gyűjtött össze s a Holt-féle vendéglő 
előtt a Yáezi-uton már minden oldalról 
körülvették a gyilkost. Petrovics még egy 
utolsó, kétségbeesett kísérletet tett a mene­
külésre. Előrántotta revolverét s hatszor 
rálőtt a tömegre s üldözői közül Budik Jó­
zsef halászt és Szalay János lakatossegédet 
meg is sebesitett. A következő pillanatban 
Démon és Tóth rendőrök hátulról lefogták 
s a földre tepertők, aztán nagy nehezen 
megkötözték. Nagy diadallal kisértek aztán 
az újpesti kapitányságra, ahonnan a tőka­
pitányság börtönébe szállították.

IRODALOM.
•Országgyűlési képviselőink sémát iz­

musa. Tnssg károly, a képviselőház iroda- 
igazgatója ebben az évadban w nagy gond­
dal állította össze az országgyűlési képvise­
lők sematizmusát, még pedig a fővárosi s v i­
déki lakásjegyzékkel, a pártállások megje­
lölésével, a miniszterek fogadási napjainak 
kbüntetésével, választókerületek szerinti be­
osztással, a választók számának felemiité- 
sével s az összes bizottságok névjegyzékével. 
A kitünően tájékoztató munkának, az ország­
gyűlési képviselőválasztások küszöbén,nagy 
hasznát veheti az. a ki az egyes választó­
kerületek jelölései > esélyei iránt érdeklődik. 
A 110 oldalra terjedő csinosan kiállított 
könyv ára st) fillér. Vidékre bérmentes kül­
déssel 1 korona.

*A tizenhárom aradi vértanú gyönyörű 
csoportképe fekszik előttünk művészi szin- 
hatás-'a!, remek, korliííségge] megfest'e. Az 
mpiarell mű nyomatok ezen példánya megle­
pett bennünket, mert még nem volt alkal­
munk a szabadságharez vértanúinak örökké 
dic'őalakjait ilyen gyonyöirii esoportozatban, 
ilyen magyaros motivumokkal megfestve 
szemlélhetni.

E képen ügy a megdicsöült tábornokok 
arczvonásainak ieltűnő hasonlósága, mint 
az egyenruhák korhűsége és a plasztikai 
szépség, mely Ive] a tizenhárom alak egyön­
tetű jelenetté van csoportosítva, a festő mű­

vészetének tökéletességét igazolják; előre 
látható tehát, hogy a kép egyike lesz a leg­
népszerűbb éslegkcd vei teld) képeknek, mely 
nek minden magyar család szobájában helye 
lesz és minden lakásnak díszére válik. Az 
1848 49 honvédmenház főparancsnoka a 
képre vonatkozó következő elismerő sorokat 
intézte a kép kiadójához : „Tekintetes Szé­
kely Aladár képkindóválluinluak Budapes­
ten, VII., Klauzál-uteza 0 <z. A kiadásában 
megjelentés hozzám benyújtott „Tizenhárom 
aradi vértanút" ábrázoló festményt megte­
kintettem és szívesen tudatom < lnnél, hogy 
a mártírhalált szenvedett, boldogult tábor­
nokok. kiket személyesen ismertem, alak­
jukra nézve kurírnek és a festmény méltó 
arra, hogy széles körökben elterjedjen. Szcnt- 
nnreg Kálmán az 1848 49 honvédmvuház 
főparancsnoka". Mi is ajánljuk e képet t. 
olvasóinknak, mely minden vidéki képkeres­
kedésben, valamint a kiadónál Budapesten 
megszerezhető.

330. végrli. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

hözldrré teszi, hogy az újpesti lcir. járásimó- 
ságuak 1900. évi V.4137 5. sz. végzése folytán 
dr.Giiiiiliiit Annin ügy véd által képviselt Ke­
mény Manó fel pm es részére Lányai Géza 
alperes ellen 217 korona követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 1749 koronára be­
csült ingóságokra az újpesti kir járásim óság 
V. fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és felülfoglalta­
tó k követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Hpalotán, 
Villa-sor 12. sz. a. házban leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi május Ilii 29-ik 
napján délelőtt 1 ,12 órája kitüzetik, a 
mikor a bírói lag lefoglalt bútorok stb. s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
el őbbségi jelentőseiket az árverés megkez­
dés ig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szó al bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hő 11. 
napján. Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

1042. végrli. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1900. évi V. 13117) 3. sz. végzése 
folytán dr. Kein tgoston ügyvéd által képvi­
selt KrliiiHer .1 linos felperes részére Lányai 
Géza alperes ellen 1419 kor. követelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 1527 kor. 
becsült ingóságokra az újpesti kir. járás­
bíróság V. fenti sz. végzősével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
foglaltatűk követelése erejéig is. amennyiben 
azok kielégitő.-i ogot nyertek volna Rákos - 
palotán. Villa-sor 12. sz. a. leendő megtar­
tása batáridőül 1901. évi május hó 24. napján 
délután 2 lírája kit űzetik, a mikor a hi mi- 
lag lefoglalt bútorok stb. s egyébh ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el tie mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hó 9 . 
napján. Polgár

_____ ____ kir. bírósági végrehajtó.

1144. tk. 1901.
Árverési hirdetményi kivonni.

Az újpesti kir. járásbimsilg mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. 
Békési Sámuelné rákospalotai lakos végre- 
hajtatónak és az „Újpesti kereskedelmi és 
iparbank“ végrehajtatnunk és a csatlakozott 
„Ipar és kereskedelmi hitelintézet“és„Vácz.i 
takarékpénztár" végrehajtatok nak K. 
Szabó Mihály rákospalotai lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, 
I. végrehajtatónak 92 korona tőke követelése 
és járulékai. 11-nak 280 korona tőke köve­
telése és járulékai, 111-nak 9000 korona 
tőke követelése és járulékai, I\ nek Htot) 
korona részlettőke követelése és járulékai­
nak a kielégítése végett a pestvidéki kir. 
törvényszék (az újpesti kir. járásbíróság) 
területén lévő Rákospalotait fekvő a rákos- 
palotai 101. sz telekkönyvi betétben felvett 
A I. 4 9 sorszámú 1714 11. 1717» 1. 207)0 1. 
207)7 1. 207)8 1. 207Í9 1. helyrajzi szánni és 
az A 1. 19 sorszáma 3980 2. helyrajzi szánni 
K. Szalui Mihály (nős Juhász Máriával) 
nevén álló ingatlanra az árverést 290-0 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a feimebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi jiiniiis hő 15-ik napján 
délelőtt 9 órakor Rákospalota községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingat­
lan becsárának 101 ,,-át, vagyis 290 korona 
50 fill, készpénzben, vagy az |ss|. UN. t.-ez. 
42. § bari jelzett árfolyammal számit ott és 
az 1881. év i november hó 1 én 3333. •-/.. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet s. tj lián 
és az 1888. évi 35172. számú J. M. rende­
letben kijelölt (ivadékképes értékpapírban a 
kiküldött kézéihez letenni, avagy az lHSl. 
évi LX. t.-ez. 170. tj-a értelmében a bánat - 
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt éti szol­
gáltatni.

Újpest. 190], évi márcziiis hó 12-én a 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Szücb
kir. ül bíró.

Magyar Biztosítási Iroda
Budapest, VII., Rózsa-ntcza 35. sz. I. cin 15.

Ezennel értesítjük a biztositó magyar 
közönséget, hogy Budapesten

Magyar Biztosítási Iroda
ezim alatt egy oly intézményt létesítettü nk 
mely a kültöldi hasonló nagy vállalatuk 
mintájára, hivatva lesz a biztosítási ügyek­
ben útba igazítással szolgálni, teljesen díj­
mentesen tanácsút adni s a közönség érde­
keit a biztosító vállalatok előtt képviselni.

Irodánk elvállalja az uj biztosítások fel­
vételei, a legnagyobb kölcsönöket eszközli 
ki, eljár károk és perek esetén, nem meg­
jelelő kötvényeket meglclelökkel kicserél.

Szóval mindazon ügyekben a közönség 
szolgálatára áll, a hol a bonyolult biztosítási 
ügyekben tamíesesal, útmutatással szol­
gálhat.

Tekintve, hogy irodánk semminemű ügy­
nökséggel összeköttetésben nem all, (nem 
is téveszt belő össze ügynökséggel) mind­
azon kedvezményeket és jutalmukat, melye­
ket biztosítások közvetítésénél társaságok 
az ügynöknek fizetni szoktak, mi a feleknek 
átengedjük.

Semminemű jutalékot vagy költséget 
fel nem számítunk. Mindazok, a kik vala­
mely társaság képviseletét előnyös feltételek 
mellett óhajtják elvállalni, bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Budapest, 1901 április li»í 25-én. 3—4.
Magyar Biztosítási Iroda

Budapest, VII., Rózsa ntcza 35. sz. I. cm. 15.

Arpád-ut 4. sz. házban
Üzlethelyiségek lakással • 

még kiesebb-nagyobb laká-
_________________ _________ Nk azonnal Is kiadók.
Nyomatott 1 uehsAntal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.


